ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 18 MARS 2017

RAPPORT D’ACTIVITÉS 2016

BUREAU ET CA

Les activités de VOE ont été conduites sous la responsabilité du bureau réuni désormais le deuxième mardi de chaque mois à Domont, du conseil d’administration réuni deux fois dans des villes différentes (16 janvier à Pontoise, 15 octobre à Argenteuil) et l’assemblée générale annuelle (9 avril à L’Isle-Adam).

Le président étant membre du bureau de FNE IDF, il a été présent aux différents bureaux et CA et VOE était présent à l’AG de FNE IDF  qui s’est tenue le 2 avril à ?????
COMMUNICATION

- Agora tient son rythme de deux numéros par an en mars-avril et oct.-nov. Tirage 1 000 ex. (envoi papier, électronique et sur le site Internet)
- La lettre de VOE (juin et en décembre) : C’est la deuxième année de parution et cela correspond aux attentes des structures qui nous subventionnent. Cela permet aussi aux adhérents ou autres de suivre le travail et éventuellement de nous contacter si des sujets les intéressent (envoi électronique).

- Liaison : Même situation que l’année précédente :  parution régulière d’un article par numéro, participation active à la rédaction et à la confection de la revue (envoi papier et électronique de la revue aux adhérents, page 95 figurant sur le site Internet).  

- Site Internet : toujours quelques difficultés dans son utilisation et de ce fait une moindre réactivité.

- Twitter, pas de compte créé.

- Comme chaque année, carte de vœux électronique  envoyé largement avec un nombre de réponses correct.

- Désormais  pour permettre plus de suivi par les adhérents, envoi régulier des comptes rendus du bureau au CA et des comptes rendus du CA à tous les adhérents.

MANIFESTATIONS

VOE a participé à plusieurs manifestations
• Présence  pour la promotion de la BD Air en bulles aux magasins Nature et découvertes en février 2016

• Manifestation animée par FNE IDF sur l’eau à la MJC de Persan en avril 2016.

• Manifestation Alternatiba Argenteuil en juin 2016.

• fête pour le démontage des lignes HT à Louvres le 17 septembre

• 20 ans du Roso (Oise) le 2 octobre

• 25 ans du Copra à Conflans le 2 octobre

• Soirée du 8 novembre pour les alternatives à Europacity organise par le CPTG à Paris

• PNR OPF : en novembre, voyage d’étude à Loos-en-Goëlle.

• AFES (étude des sols) : en décembre, journée mondiale des sols colloque, Assemblée nationale ; Analyse des malwares effectuée.

• colloque (FNE IDF) ???

• Formation FNE ???
ACTIONS JURIDIQUES ET CONTENTIEUX

	EST DU VAL-d’OISE


TRIANGLE DE GONESSE 

BHNS

VOE a été débouté sur le fond, l’aménageur n’étant pas tenu de tenir compte des remarques du CE sur les propositions du CPTG. VOE a de plus été condamné avec Environnement 93 à des frais irrépétibles.

GOLF

Le Conseil d’État n’a pas retenu nos arguments pour notre pourvoi en cassation ; le mémoire relevait que la cour administrative de Versailles s’était contentée d’une étude d’impact jugée insuffisante par les associations qui considéraient, par ailleurs, que décider d’une utilité publique pour un golf était une erreur de droit.

OUEST VAL-D’OISE
PUISEUX-PONTOISE : VVE-PANHARD

- rejet par le TA de Cergy du recours de VOE contre le permis de construire ; appel à cour de Versailles

En octobre, remise de documents à Pontoise suite à la plainte de Panhard contre le bureau de VOE. 
- PERSAN

PLU : clôture de l'instruction du recours sur le PLU. La ville est condamnée à réécrire la partie du Plu où ne figure pas la pollution des terrains voués à devenir constructibles. Une simple révision sera suffisante
MINORE : le pollueur a fait appel de sa condamnation, audience repoussée en  novembre 2016

Résultats ???????
CNAC (zone commerciale) 
la première décision de refus de la CNAC a été cassée par la CA de Versailles, mais la CNAC a confirmé une deuxième fois son refus (une position très ferme que la CNAC a tenue également concernant le Décathlon d’Orléans) . La ville a présenté un nouveau projet.

DOSSIERS EN COURS

EST VAL-D’OISE

TRIANGLE DE GONESSE EUROPACITY 

Le suivi des réunions du débat publique  (15 mars au 30 juin 2016) a occupé la fin du printemps et même le début de l’été. 

Le CPTG a délégué une personne à l’organisation et à la préparation des réunions publiques durant le débat, à l’aide à la rédaction du cahier d’acteurs. Sur le département de la Seine Saint-Denis, les élus ont été très actifs, notamment dans la ville du Blanc-Mesnil et ont réussi a faire un audit  du projet par ????. 

Le 12 septembre, la CNDP a rendu une synthèse du débat public. 

BHNS

Le 9 novembre, VOE et le CPTG étaient présents à l’inauguration BHNS ligne 20 à Arnouville.

ZAC

Il y a nécessité de modification du PLU de Gonesse car la zone est toujours en zone agricole, puis d’une DUP pour la réalisation de la gare. L’avocat militant choisi par le CPTG souhaite que plusieurs associations soient requérantes. Il faut aussi régionaliser les manifestations et les actions  juridiques. 

Le BOURGET (enquête publique PEB) 

- 7 septembre  réunion publique à Garges-lès-Gonesse.

- 1er octobre rencontre commission d’enquête Villepinte.

SIAH GONESSE 

18 novembre, visite terrain aménagement Croult 

Trois scénarios sur la gestion des eaux de l’est du Val d’Oise (Croult-Petit Rosne) pour améliorer la qualité des eaux ont été soumis à vote. VOE a opté pour le scénario N° 2 mais ce n’est pas le meilleur qui a retenu mais le moins ????.
CENTRE VAL-D’OISE

EAUBONNE

Suivi du PLU ; les demandes des associations ont plutôt été prises en compte, la zone du Luat est en zonage naturel boisé  mais le classement ne peut intervenir à ce stade ; on y a même adjoint une zone agricole en proximité. 

SOISY-SOUS- MONTMORENCY 

visite sur site d’une décharge non autorisée en septembre et suivi du dossier avec les associations locales. 

ARGENTEUIL BUTTE D’ORGEMONT

Des travaux ont eu lieu sur la butte d’Orgemont. Tous les arbres ont été coupés et d’importants remblais ont été créés avec un tonnage supérieur aux prévisions. Du côté de Cormeilles-en-Parisis, l’agence des espaces verts (AEV) qui s’occupe de l’aménagement sur ce secteur réalise un projet de meilleure qualité. Un affleurement gypse est prévu dans le réaménagement. La butte ferait l’objet d’une remodélisation ce qui serait une bonne chose ;

BUTTES DE CORMEILLES, GYPSE 

Avis favorable donné à l’enquête publique sur la continuation de l’exploitation du gypse en souterrain ; réserve sur le passage des camions. Les riverains ont organisé des réunions assez suivies et certains s’y sont rendus. Les arguments hostiles à l’exploitaiton sont assez faibles. Le problème de la bretelle  pour camions reste entier.

BUTTES DE CORMEILLES : BOISEMENT

Le 21 novembre, visite avec l’AEV sur les coupes et les aménagements de la butte. Une bonne écoute mais il est trop tard pour revenir  sur les aménagements concernant ces parcelles ; VOE a fait deux courriers où il tente de proposer une gestion  sans coupe rase (assez difficile vu que le boisement n’a jamais été « travaillé ».

BORDS DE SEINE A BEZONS  aménagement berges de Seine 

La ville de Bezons est désormais rattachée aux villes proches des Yvelines (Sartrouville, Saint-Germain-en-laye…). 

Projet de stade ainsi qu’une circulation douce avec un nouveau pont, mais aussi déclassement d’une île (bois fleuri). cette nouvelle structure permettra peut-être que les bords de la Seine sur Bezons soient mieux pris en compte.

le 20 juillet : visite des berges de Seine avec Bezons Environnement et des associations du Val-d’Oise et des Yvelines.  24 octobre : présentation de l’aménagement du Parc Bettencourt mairie de Bezons.

PLAINE DE PIERRELAYE 

Le syndicat local a refusé qu’il y ait des remblais sur cette plaine suite aux travaux du Grand Paris, car ce n’est pas  une revalorisation de ce secteur agricole. 

Contact a été pris avec le président du syndicat, mais ce dernier n’est toujours pas prêt à communiquer régulièrement avec les associations et encore moins au niveau du public.

CA VAL PARISIS, PLAN PUBLICITE 

Suivi du plan publicité ; nos sommes relégués avec les professionnels et non avec les élus !  Volonté de maîtriser mieux les axes routiers mais une réglementation un peu trop complexe pour que les citoyens s’en emparent. Seuls les professionnels suivent.

PNR OISE PAYS DE France

12 novembre rencontre avec M. Dagonet, maire de Béthemont concernant l’extension du PNR OPDF avec Mémoire d’avenir et le  28 novembre, rencontre avec Mme Capron du PNR OPDF.L’enquête va se dérouler dans le début 2017.

Depuis 2016, le PNR OPDF n’a plus de charte. La commission d’étude de faisabilité du ministère de l’Environnement a donné un avis favorable sur l’intégration de la vallée de Chauvry au périmètre du PNR Oise-Pays de France. Cependant, deux communes n’y sont pas favorables. Elles estiment que cela aura un coût trop élevé. La charte de la vallée de Chauvry qui a été validée et qui est intéressante est en fait aujourd’hui une « coquille » vide sans projet ! Le Parc Oise-Pays-de-France a aujourd’hui 17 chargés de mission et ce dans des activités très précises. Le parc est donc un bon outil d’accompagnement.
OUEST VAL-D’OISE

SERQUEUX –GISORS

L’enquête publique a permis aux associations de défendre leur point de vue. FNE IDF et VOE ont émis un avis défavorable, mais les CE a estimé que le projet était d’intérêt publique, ont donné un avis favorable et que les remarques justifiées des associations trouveraient leur solution dans la mise en chantier ! Aucune prise en compte du saucissonnage, du bruit induit…

La Région IDF n’apportera pas son soutien financier à ce projet. 

Un collectif d’élus a été créé pour soutenir le collectif d’associations et a choisi le cabinet Huglo-Lepage pour les défendre. Parmi les arguments forts, il y a eu un grave manquement lors de l’enquête publique à savoir que le Parisis n’a pas été pris en compte dans le périmètre de l’enquête publique.

La DUP a été signé par le préfet ?
3 TILLEULS

VOE et l’association ont été reçues en préfecture pour  obtenir des précisions sur le classement des bois et sur la définition d’un bois,  quels sont les documents qui permettent d’établir qu’on est en situation boisée ou non. 

La ville semble la première décisionnaire en affectant un zonage dans son PLU.

ILE DES AUBINS (OISE)

 Raccordement de la RD 922 au port de Bruyères par l’île des Aubins, dossier suivi par Iasef.
Le préfet aurait décidé d’exempter d’enquête publique ce projet routier pour relier la zone d’activité de Bruyères à la  D992, (qui traverse l’île des Aubins), commandité par le CD 95. La bretelle routière traverserait notamment une zone naturelle dans les secteurs de Bruyères et de Noisy (île des Aubins). un courrier de Iasef a été adressé au Conseil départemental. 

Secteur classé en ZNIEFF et présence d'un ENS. Les travaux devraient débuter en juin 2016.

EXTENSION DU PORT DE L’ISLE-ADAM 

la société Eiffage a acheté les parcelles manquantes pour l’extension du port de l’Isle Adam. 

Des inventaires auraient été réalisés pas le PNR OPDF. Certains oiseaux comme le balbuzard ont été vus ainsi que d’autres espères rares, notamment aux abords du port de l’Isle-Adam. 

Nécessité de protéger les biocorridors sur le secteur de Champagne car des cerfs y ont été vus, ce qui permet d’en déduire que d’autres espèces les utilisent.

PASSAGE BIOCORRIDORS DU TREMBLE

De nombreuses associations de chasseurs avec celles de l’environnement ont porté le suivi depuis 10 ans. Le coût est assez élevé mais les travaux ont commencé à la fin de l’année et le passage  sera  refait pour 2017 avec des caméras pour vérifier son efficacité.

SUJETS GÉNÉRAUX
ESPACES AGRICOLES

En septembre, assises régionales sur le mitage des espaces agricoles par la SAFER IdF.

DÉCHET

ÉCHANGE AVEC LES SERVICES DE L’ÉTAT

Echange annuel avec la Driee qui suit  et nous conforte dans notre travail associatif.

La Driee subventionne l’aspect pédagogique de notre travail mais est très attentive aux  actions juridiques que nous menons pour faire respecter le droit.

Commissions

Toute l’année 2016, VOE a été présent dans toutes les commissions où il est appelé à siéger :

- CODERST (environnement et risques sanitaires) :

- CDPENAF (ex-CDCEA)

- CDCFS (chasse et faune sauvage)

- CCE aérodrome de Cormeilles-en-Vexin

- Comité de gestion de la forêt d’Ecouen
- CCE de Persan

- Comité technique passage faune

- CSS Mesnil-Aubry-Plessis-Gassot

- CGP forêt Montmorency et Lisle-Adam Carnelles

- Commission loi sur l'eau de l'aéroport de Roissy

- CCE de Roissy
- CSS de la butte d’Orgemont

- RNN des coteaux de Seine

- RNR marais de Stors

- Comité technique Safer Val-d’Oise

- Clis Novergie Argenteuil (incinérateur)
- Commission locale de l’eau (CLE) du Croult et Petit Rosne et réunion des commissions d’élaboration du SAGE du Croult et Petit Rosne

- CNDPS (carrières, Sites et paysages)
- Milieux naturels, loisirs et tourisme liés à l'eau

